
Αργοςτόλι, 25.10.2023 

Προσ κάκε Κεφαλονίτθ και Κεφαλονίτιςςα απανταχοφ τθσ γθσ! 

Με αφορμι τθν επίςκεψθ του Αρχιεπιςκόπου Αμερικισ, κ. Ελπιδοφόρου, ςτο νθςί 

μασ, ζνιωςα τθν ανάγκθ να γράψω αυτι τθν επιςτολι. 

 Πολλοί από ςασ με γνωρίηετε. Εργάηομαι ςτο Κοργιαλζνειο Ιςτορικό και 

Λαογραφικό Μουςείο Αργοςτολίου τα τελευταία τριάντα χρόνια. Δεν ζχω βγει ποτζ 

δθμοςίωσ να εκφράςω τθν άποψι μου για οτιδιποτε ςυμβαίνει ςτο Κδρυμα, αλλά 

για τθν επίςκεψθ του Αρχιεπιςκόπου Αμερικισ ςτο νθςί μασ δεν μπορϊ να μείνω 

ςιωπθλι. Θζλω να εκφράςω το παράπονό μου. 

 Τα τελευταία δζκα χρόνια είμαι θ μοναδικι υπάλλθλοσ ςτο Μουςείο. Δεν 

είναι λίγεσ οι φορζσ που το ζχω ανοίξει εκτόσ ωραρίου και εκτόσ θμερϊν 

λειτουργίασ του, προκειμζνου να εξυπθρετιςω επιςκζπτεσ, ομάδεσ ι μεμονωμζνα 

άτομα, επιςιμουσ, ερευνθτζσ, πανεπιςτιμια (εςωτερικοφ και εξωτερικοφ) κ.λ.π. 

ϊςτε να μθ χακεί οφτε ζνα ειςιτιριο. Το ζκανα και κα ςυνεχίςω να το κάνω με 

αγάπθ, γιατί αυτό το Μουςείο είναι ζνασ παραμελθμζνοσ  και παραγνωριςμζνοσ 

κθςαυρόσ του νθςιοφ και δεν κα ικελα να χάςει κανείσ τθν  ευκαιρία να το 

επιςκεφτεί και να μάκει για τθν ιςτορία μασ. 

 Γιατί, λοιπόν, δεν εντάχκθκε ςτο πρόγραμμα που καταρτίςτθκε από τθ 

Μθτρόπολθ  επίςκεψθ  του κ. Ελπιδοφόρου ςτο Μουςείο; Ο Σεβαςμιότατοσ 

Μθτροπολίτθσ Κεφαλλθνίασ κ. Δθμιτριοσ είναι πρόεδροσ του Κοργιαλενείου 

Ιδρφματοσ, ςτο οποίο υπάγεται  και το Κοργιαλζνειο Μουςείο, και γνωρίηει πολφ 

καλά όλα τα προβλιματα που αντιμετωπίηουμε τα τελευταία χρόνια. Μια 

επίςκεψθ, λοιπόν, του υψθλοφ επιςκζπτθ και των διαπρεπϊν ομογενϊν που τον 

ςυνόδευαν κα ιταν μια μεγάλθ ευκαιρία να μασ μάκουν ακόμθ καλλίτερα οι 

ξενιτεμζνοι ςυμπατριϊτεσ μασ και να δουν από κοντά αυτό «το κόςμθμα», όπωσ το 

αποκαλοφν οι ξζνοι επιςκζπτεσ, και ίςωσ να μασ υποςτιριηαν και να ςυνζβαλαν ςε 

κάποια λφςθ. Πριν από ζνα μινα, θ άμιςκθ Ζφοροσ του Μουςείου, κ. Δϊρα 

Μαρκάτου, οργάνωςε ζνα επιςτθμονικό ςυνζδριο για τουσ Θθςαυροφσ του 

Μουςείου. Ζνα ςυνζδριο υψθλοφ επιπζδου ποφ όςοι το παρακολοφκθςαν είχαν 

μόνο να καυμάςουν και να μάκουν τι κρφβει αυτόσ ο ακατάλλθλοσ  και υπερβολικά  

επικίνδυνοσ για τα εκκζματα θμιυπόγειοσ χϊροσ  κάτω από τθ βιβλιοκικθ. 

 Με πιάνει το παράπονο, δεν μπορϊ να παλεφω μόνθ μου για τα αυτονόθτα. 

Στενοχωριζμαι που ςε λίγο καιρό μπορεί να μθν υπάρχει αυτόσ ο χϊροσ, ςτον οποίο  

πολλοί Κεφαλονίτεσ εμπιςτεφτθκαν  να φυλαχτεί, να εκτεκεί και να ςυντθρθκεί το 

δικό τουσ κειμιλιο. Μου είναι ανυπόφορο να παρακολουκϊ κακθμερινά τθν πορεία 

του προσ τθν καταςτροφι, μου είναι αδιανόθτο ότι μπορεί να κλείςει για πάντα. 



 Μπορϊ να γράφω ϊρεσ ατελείωτεσ για αυτό το Μουςείο. Μετά από τόςα 

χρόνια δεν γίνεται να παλεφουμε μόνεσ μασ. 

Θεοτοκοφλα Μουλίνου 

Επιμελιτρια Συλλογϊν Κοργιαλενείου Μουςείου. 


